

文匯報

A6：觀望活化政策重推 工廈業主盼增誘因

雖然本港工業式微，不過工廈的使用率仍然高企。新一份《施政報告》中工廈亦有着舉足輕重的地位，特首重提活化工廈，又研究工廈改劃作共享工作空間或過渡房屋等其他非工業用途。然而香港文匯報新近專訪兩名本地廠家及投資者，不約而同指「能活化嘅都活化咗」，目前剩下的是有技術問題或活化價值較低的「豬頭骨」；政府需提供新誘因或配套吸引業主進行活化，緩解營商及住屋空間不足的燃眉之急，進一步釋放工廈價值。

「香港製造」產品享譽國際，但當今香港工廈轉型，傳統製造業已所餘無幾。港府近年提出再工業化，並為工廈賦予新價值。本屆政府計劃重推活化計劃，有參與活化工廈的廠家認為，若當局不改善條例，重新定義工業，重推的意義不大。中華廠商聯合會會長李秀恒指，「活化已推行6年，如再延續，意義不大，要活化的都活化咗，未活化的實有困難。」

A4：中越兩黨總書記河內共謀發展

中共中央總書記、國家主席習近平昨日抵達河內，開始對越南進行國事訪問。據新華社報道，習近平在越南河內越共中央駐地同越共中央總書記阮富仲舉行會談。雙方積極評價彼此發展成就，一致同意繼承、維護、發揚好中越傳統友誼，相互堅定奉行友好政策，把兩國全面戰略合作發展得越來越好，給兩國和兩國人民帶來更多切實利益。習近平和阮富仲分別介紹了中共十九大、越南黨和國家事業有關情況。雙方在五個方面達成重要共識（詳見表），包括同意落實好共建「一帶一路」和「兩廊一圈」合作文件，促進地區經濟聯繫和互聯互通；穩步推進包括共同開發在內的各種形式的海上合作，共同致力於維護南海的和平與穩定。

習近平強調，中越是山水相連的好鄰居、榮辱與共的好朋友、志同道合的好同志、合作共贏的好夥伴。

習近平指出，當前，中越兩國均處在改革發展的關鍵階段，兩國各自建設事業和雙邊關係發展面臨難得的歷史性機遇。雙方要以兩黨兩國關係大局為重，從兩國人民根本利益出發，弘揚風雨同舟的優良傳統，不斷開創中越關係新局面，在前進道路上和衷共濟、共謀發展。

A20：波蘭「純血示威」騎劫獨立日

波蘭首都華沙前日出現歷來最大規模的獨立日遊行，活動由成員以年輕人為主的極右組織「國家激進陣營」發起，反對波蘭和歐洲伊斯蘭化，警方指有多達6萬人參與。遊行人士高喊「白色歐洲」和「清洗血液」等口號，部分人更揮舞納粹時代旗幟和標誌，要求政府驅逐所有猶太人和穆斯林，建立「血統純正」的波蘭。

每年11月11日是波蘭獨立日，紀念該國遭列強瓜分一個多世紀後，終於在1918年第一次世界大戰的尾聲時復國。「國家激進陣營」2009年起發起獨立日遊行，起初只有數百人參加，但3年前起人數激增，成為當地最大型獨立日遊行。過去3年的示威都演變成暴力衝突，警方要施放催淚氣體驅散，但今年只有45人被捕。

經濟日報

A8：港與東盟簽協定 出口關稅大減

香港與東盟十國昨簽訂自由貿易協定和投資協定，最快在2019年起生效。協定下，香港出口貨物將獲逐步削減甚或撤銷關稅，港資參股上限可獲放寬，投資也可獲公平待遇。

經3年談判，商務及經濟發展局局長邱騰華，昨代表香港在菲律賓與東盟簽訂自由貿易協定和投資協定。協定下，東盟各國會逐步對香港出口貨物、削減甚或撤銷關稅，其中馬來西亞、印尼、緬甸等，承諾在10年內撤銷65%至85%關稅；新加坡更承諾，會對香港所有貨物徵收零關稅。

A22：南韓大使：中韓正走出黑暗隧道

南韓駐華大使盧英敏表示，因薩德導彈防禦系統入韓而產生矛盾的中韓關係，正走出「黑暗狹長的隧道」，兩國間各種交流與合作將迅速恢復正常。

盧英敏：交流將迅速恢復。中韓兩國上月31日同時發布「就改善雙邊關係的溝通結果」，被指象徵中韓關係解凍。盧英敏接受南韓的韓聯社訪問時預期，中韓關係走勢可持樂觀態度。

對於兩國關係是否完全解凍，盧英敏表示，雖然還不能說所有問題都已解決，但可以說中韓關係開始走出「黑暗狹長的隧道」。他又說，中韓雙方都認識到兩國關係長期遭遇障礙不符合雙邊利益，雙方決定推動各個領域交流合作早日回到正常發展軌道。

A23：直擊歐 cashless 瑞典人：7個月無用現金

近日有市場言論指，香港的電子支付發展落後於人，擔心競爭力因而削弱，籲急起直追。

本報將一連兩日，總結歐、亞多國「無現金」(cashless)情況，從而探討香港是否有需要及應如何由「真金白銀」年代，逐步走向「無現金」領域。

瑞典雖然作為歐洲最早發行鈔票的國家，但近年已發展成全球最無現金化地區之一。然而，當現金反而成為不方便的支付工具，瑞典人對高度無現金化的孰好孰壞，開始抱有疑問。

手機裝 Swish 解決衣食住行。「我只有5克朗(約4.7港元)在身，用來在超市借用手推車，基本我不需要現金。」剛用銀行卡在咖啡店買咖啡的瑞典大學生 Marcus 如是說。在瑞典工作的芬蘭人 Sakari 在當地亦不再用現金，「我平日只帶借記卡(Debit Card，與香港 EPS 性質類近)及裝有 Swish(瑞典移動支付程式)，已能解決衣食住行。」